

习近平将出席第76届联合国大会一般性辩论

新华社北京9月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布:国家主席习近平将于9月21日以视频方式出席第76届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话。

政府主导 电网主动 多方协作

我市充电桩建设步入智慧联网时代

统计数据显示,今年上半年,太原市新能源汽车销量增长184.9%;全市电动汽车累计充电量达25048.81万千瓦时,同比增长74.65%。

“双增”的背后,不仅显示出新能源汽车销售市场的火爆,更是我市积极探索“政府主导、电网主动、多方协作”充电桩建设新模式的结果。

充电自由 在自家小区实现

“几天前,我还在为去哪儿停车充电而纠结,如今在自家车库里实现了充电自由。”9月6日,在我市恒大华府小区地下停车场内,业主李佳飞的电动汽车正在充电,由国网电动汽车(山西)服务有限公司投资的一批充电桩刚刚投用。

近几年,绿色出行理念深入人心,新能源汽车受到越来越多消费者的青睐。然而,在我市不少地方,“充电桩进小区难”的现象,令很多消费者困扰。

“现如今,买电动汽车的业主或住户越来越多,但个人安装充电桩需要有固定车位或长租车位,有些居民不满足条件,无法安装自己的充电桩。”小区物业经理介绍说,面对不少居民的充电需求,他们也在积极想办法,“与供电公司

司对接后,他们提供了这个解决方案,我们一致同意。”国网电动汽车服务公司根据小区需求,投资建设了60个充电桩,解决了小区居民的充电难题。

“私享公用” 电桩布局再加速

不仅可以为小区“量身定制”充电桩,“如果您已经安装了私人充电桩,并且有意愿接入国网公司的车联网平台,还可以将私人充电桩对外共享,收取一定服务费,实现‘私享公用’。”太原供电公司营销部工作人员刘建介绍说,目前,我市有1600余台私人充电桩,只要车主愿意,都可以接入平台,与有需要的车主共享。

太原供电公司营销部副主任秦浩平表示,为切实解决电动汽车客户装桩难、充电难,服务新能源汽车产业发展,只要有客户报装,就会第一时间安排客户经理对接,提供协调物业、现场勘查、制订方案、充电桩安装及装表接电等全流程服务。

上半年,我市已建设投用充电站258座、充电桩9400余个。除娄烦、古交外,全市其他城区、县区的主干道高架桥下、繁华商业区旁、交通枢纽附近以及具备条件的高速服务区等都有分布。目前,国网公司运营的智慧车联网平

台,已经实现了全国范围内的充换电设施统一接入、统一运营、统一结算、统一服务。刘建说:“在太原,打开‘e充电’APP,车主随时都可以就近找到充电桩。”

货比三家 充电价格有差别

记者在走访中发现,目前,我市已有多家充电网络平台在运营,即使是在同一时段,不同充电站的充电价格也有不小差别。

“你看,就拿‘e充电’APP来说,车主不仅可以就近找到充电桩,还能显示出峰谷分时电价,车主完全可以货比三家,选择充电服务费少的充电桩充电。”刘建介绍道。

“哪儿便宜就去哪儿充,我们跑车一般低谷时段去充,再加上一些平台折扣,算下来一次也能省下十几二十元钱。”网约车司机李师傅告诉记者,根据充电桩是快充还是慢充,不同的品牌平台,还有不同时段,每度电的电价从六七角到一元多不等,有的充电桩还有充电免停车费等优惠活动。

私家车车主许女士表示:“对普通车主来说,无论充电桩是哪家公司运营,首先要保证充电桩的充电功率,要把真实电压和价格做透明,这样大家才会放心使用。”

记者 丁洁 通讯员 张颖

保护和高质量发展、农村地区清洁取暖等事项
张新伟主持研究部署安全生产、黄河流域生态

市政府召开常务会议

本报讯 9月18日下午,市委副书记、市长张新伟主持召开2021年市政府第29次常务会议,传达学习有关文件和讲话精神,研究部署中秋、国庆“两节”期间安全生产工作、我市黄河流域生态保护和高质量发展规划编制、农村地区清洁取暖等事项。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险、提高自然灾害防治能力的重要指示精神,认真贯彻落实李克强总理关于防灾减灾救灾、防震减灾和开展第一次全国自然灾害综合风险普查工作的批示精神,全面启动我市普查调查工作,精心组织实施,严把数据质量,紧盯任务节点,准确掌握灾害风险隐患底数,为有效防治自然灾害,推动经济社会高质量发展提供科学支撑。

会议强调,全市各级各部门要绷紧安全生产、防灾减灾这根弦,深刻汲取台骀山景点火灾事故教训,坚持人民至上、生命至上,对“两节”期间安全生产、防灾减灾等工作再部署再检点。持续抓好重点行业领域的风险隐患排查治理工作,严格落实疫情防控措施,加强值班值守和信息报送,确保全市人民在平安祥和的气氛中欢度佳节。

会议审议并原则通过《太原市黄河流域生态保护和高质量发展规划》。会议指出,推进黄河流域生态保护和高质量发展,事关国家民族发展大计。各级各有关部门要坚定扛起这一重大政治责任和历史使命,深入贯彻落实国家、我省规划的部署安排,切实把各项任务落到实处,为黄河流域生态保护和高质量发展贡献太原力量。

会议研究部署2021年冬季三县一市农村地区清洁取暖事项,要求务必做好农村地区清洁取暖全覆盖过程中的过渡措施和应急措施,制定好取暖工作方案,做好资金筹措和管理,对工作中损害村民利益的行为,要严肃追责问责,全力确保群众温暖过冬。

会议指出,调整载货汽车通行管控措施,是贯彻党中央、国务院关于深化“放管服”改革、优化营商环境工作部署要求的需要,要做到宣传、服务和管控并举,推动物流业降本增效,统筹做好秋冬季大气污染防治工作,继续巩固蓝天保卫战成果。

会议传达学习国家发改委《污染治理和节能减碳中央预算内投资专项管理办法》。会议要求,要紧紧围绕实现碳达峰、碳中和,立足环境基础设施建设、节能减碳、资源节约与高效利用、突出环境污染治理四个方面,高标准谋划符合条件的项目,用好政策资金,实现社会经济与生态环境的协调发展。

会议还研究了其他事项。

(丁洁、王春宇)

张新伟督导检查粮油储备工作时强调
**切实增强保障能力
扛稳粮食安全重任**

本报讯 9月18日下午,市委副书记、市长张新伟深入粮油储备库,督导检查我市粮油储备工作。

张新伟先后深入新城粮食储备库、市粮食直属库和南河湾油脂储备库,详细了解储备规模、入库抽检、储备轮换、产销合作、仓库管理等工作,实地察看原粮品质、仓储设施建设管理、消防应急准备等情况,叮嘱企业要不负使命,抓好日常管理,把好储备质量关、轮换关,坚决做到数量真实、质量良好、储存安全,确保需要时调得动、用得上。他要求有关部门要按照规范要求,科学制定增储计划,拓宽储备轮换渠道,有效保障全市粮油储备安全可靠。他还就企业反映的有关问题进行现场办公、协调解决。

张新伟在督导检查中强调,各级各有关部门要进一步提高政治站位,把思想和行动统一到党中央、国务院关于保障粮食安全的部署要求上来,扛稳粮食安全政治责任,坚守粮食安全底线。要切实履职尽责,严格执行粮油储备和购销管理制度,严把质量检测,按期开展轮换,坚决落实粮食安全责任制。要增强保障能力,适时调整储备规模,确保粮油储备符合人口增长需求,为全方位推进高质量发展提供坚实支撑。

(丁洁、王春宇)

立体交通促发展



日趋完善的路网,四通八达的公交车,方便快捷的地铁……市十一次党代会以来,我市的城市交通建设不断提速,快速路、高架桥、下穿隧道以及已经投入运营的地铁2号线、全面开建的地铁1号线,打通了城市的关节,让我们这个城市从平面交通全面迈向立体化交通,人们的出行更加便捷顺畅。

路网结构更完善

9月1日早7时,家住西山地区的陈先生驾车准时出发,赶往综改区上班。途经虎峪路快速路、滨河西路、通达桥,陈先生一路顺畅,很快到了单位,而三四年前,他最晚6时30分就得出发,陈先生如今节省的半个小时,就得益于我市路网结构的不断完善。

这几年,我市的路越修越长,路网越来越密集,通达性也越来越高。

2016年,我市相继完成了五一路、滨河西路南延、卧虎山快速路、太茅路、马练营路、新晋祠路等主干路的改造建设,提高了城市的南北通行和东西贯通能力。

2017年,太原南站、太原东站广场改造启动,东中环北延、北沙河、玉门河等8条河道的沿线道路实行了快速化改造,迎泽大街下穿火车站、双塔南路、东峰路北延等110余条、200余公里城市道路改造建设全面推进,市民出行体验越来越好。

2018年,北沙河、北涧河、玉门河、虎峪河、九院沙河、冶峪河、风峪河等河道的沿线道路快速化改造全面完成。



地铁2号线方便市民出行。 张昊宇 徐浩轩 摄

我市开展二〇二一年『公民道德宣传日』主题教育活动

本报讯 “今年‘公民道德宣传日’,活动有内容,还接地气,给我们带来了一份‘文明套餐’。”9月20日,在市文明办、市直机关工委、市园林局联合举办的2021年“公民道德宣传日”主题教育活动中,43岁的市民刘乐怀表示。

为进一步学习宣传贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,持续提高公民道德建设水平,提升城市文明程度,市文明办于9月17日至9月23日在全市组织开展“公民道德宣传日”系列活动。系列活动包括开展一次主题宣传教育活动、开展一次志愿服务活动、开展一次未成年人思想道德教育活动、开展一次帮扶礼遇道德模范和身边好人活动。

今年9月20日,是第19个全国“公民道德宣传日”。当天,迎泽公园活动现场共设立主题宣传教育、文明城市创建、新时代文明实践、未成年人活动专区、志愿服务活动等5个专区,市民们通过浏览宣传展板、收集宣传资料、加盖文明道德印章、展示绘画作品、参与志愿服务等方式,加入到主题教育宣传活动中。不少市民表示,主题教育活动生动活泼,寓意深刻,营造了崇德向善的良好氛围,在今后的工作生活中,将积极向上、向阳向善,自觉做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,为建设文明太原添砖加瓦、贡献力量。

(张慧)

践行社会主义核心价值观

中秋月 家国情

我市举办中秋国庆文艺晚会

本报讯 9月20日晚,由市委宣传部、市文联主办的“中秋月·家国情”中秋国庆文艺晚会在黄河剧场举行,并通过太原融媒体平台线上直播。整台晚会把对祖国的热爱之情寄托在浓浓的节日气氛中,为观众奉上了一场精彩的“文化大餐”。

晚会在舞蹈《花开盛世》中拉开帷幕,情景表演《春江花月夜》、歌曲联唱《月亮代表我的心》《黄色的月亮》、陶笛演奏《但愿人长久》《月半弯》将“但愿人长久,千里共婵娟”的花好月圆人团圆的情感表现得淋漓尽致;配乐诗朗诵《祖国颂》、男女对唱《归乡》、情景表演《灯火里的中国》展现了人民对祖国纯洁、真挚、深厚的眷恋、赞美与热爱;男声独唱《东方红》、杂技钻圈《红星闪闪》将一颗红星照万代、永远跟党走的决心、信心、恒心传递给每一位观众。晚会在全体齐唱《歌唱祖国》中圆满落幕。

(梁涛)